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Warszawa, dnia 28 stycznia 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13862 Pani Poseł Małgorzaty Niemczyk 

w sprawie niewłaściwej struktury szkolenia w polskim pływaniu oraz braku 

skutecznej współpracy szkół z klubami sportowymi, uprzejmie informuję 

co następuje.

Ad 1.

Ministerstwo Sportu i Turystyki deklaruje chęć współpracy 

z Ministerstwem Edukacji Narodowej, gdyby zaszła potrzeba 

wprowadzenia odpowiednich regulacji. Niemniej jednak rozporządzenie 

o którym mowa, nie jest we właściwości Ministra Sportu i Turystyki.

Ad 2. i Ad 3.

Poruszane zagadnienia pozostają poza właściwością Ministerstwa Sportu 

i Turystyki. Właściwym resortem w przedmiotowej sprawie jest 

Ministerstwo Edukacji Narodowej, które odpowiada za wydanie 

Rozporządzenia z dnia 27 marca 2017 r. w sprawie oddziałów i szkół 

sportowych oraz oddziałów i szkół mistrzostwa sportowego (Dz.U. z 2020 r. 

poz. 2138), określającego szczegóły tworzenia m.in. oddziałów i szkół 

mistrzostwa sportowego. 
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Zgodnie z ww. rozporządzeniem, Minister Sportu i Turystyki jedynie 

zatwierdza programy szkolenia opracowane przez polskie związki 

sportowe, na postawie których realizowane jest szkolenie w placówkach. 

Ministerstwo nie prowadzi nadzoru w tym zakresie.

Ad 4.

W ocenie Ministerstwa Sportu i Turystyki, w proces tworzenia 

przedmiotowych standardów powinien zostać włączony Polski Związek 

Pływacki (dalej: PZP), jako beneficjent środków publicznych w ramach 

„Programu dofinansowania szkolenia sportowego i współzawodnictwa 

młodzieży”. Program ten obejmuje m.in. dofinansowanie szkolenia 

grupowego w szkołach mistrzostwa sportowego oraz ośrodkach szkolenia 

sportowego młodzieży. Mając na uwadze powyższe, PZP – jako podmiot 

koordynujący działania związane z dofinansowaniem szkolenia w Szkołach 

Mistrzostwa Sportowego i Ośrodkach Szkolenia Sportowego Młodzieży – 

posiada najlepszą wiedzę na temat istniejących problemów 

infrastrukturalnych w szkołach objętych wsparciem oraz powinien określić 

minimalne standardy w tym zakresie.

Ad 5.

Pytanie wykracza poza kompetencje Ministra Sportu i Turystyki. 

Z poważaniem 

z up. Ministra

Piotr BorysSekretarz Stanu

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM- DSP
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